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НЕОДНОЗНАЧНІСТЬ ДЕФІНІЦІЇ ПОНЯТТЯ 

 «ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА»  

ТА ОСНОВНА ПРОБЛЕМАТИКА ЇЇ ОЦІНКИ  

 

У сучасний період Євроінтеграції України однією із головних задач 

суспільства є покращення соціальної, наукової, технологічної й особливо 

економічної сфери діяльності, тому дуже важливе значення відіграє 

удосконалення та розвиток виробничого потенціалу вітчизняних підприємств. 

Необхідною передумовою для виходу на європейський рівень, забезпечення 

сталого й конкурентоспроможного функціонування та успішного розвитку 

підприємств є постійна забезпеченість в достатній кількості інвестиційними 

ресурсами та можливість їх залучення  з урахуванням інвестиційної 

привабливості суб’єктів господарської діяльності. 

Однак, на сьогодні існує гостра проблема зниження інвестиційної 

привабливості вітчизняних підприємств, що функціонують в умовах 

нестабільності та ризику. Тому для вирішення цього питання, перш за все 

необхідно покращити рівень інвестиційної привабливості промислових 

підприємств, шо є актуальною проблемою сьогодення. Саме для цього потрібно 

визначитися із найбільш адекватною дефініцією досліджуваного поняття, 

точною та прийнятною методикою оцінки інвестиційної привабливості 

підприємства та реальними шляхами подолання  проблем, які при цьому 

можуть мати місце.   
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Це зможе надати вітчизняним підприємцям інструменти для визначення 

основних «вузьких місць» та покращення власної діяльності. Саме в цьому й 

полягає основна проблема неоднозначності оцінки інвестиційної 

привабливості, вибору найефективнішого способу оцінки та практичного 

застосування представлених в науковій літературі основних методологічних 

принципів оцінки. 

Метою даної статті є дослідження неоднозначності дефініції поняття 

інвестиційної привабливості підприємства та проблематики її оцінки. Для 

досягнення поставленої мети треба розглянути такі питання:  

 дослідити погляди науковців на дефініцію поняття «інвестиційна 

привабливість підприємства»; 

 виявити неоднозначність досліджуваного поняття; 

 визначити основні проблеми оцінки інвестиційної привабливості 

промислових підприємств. 

Оцінка інвестиційної привабливості підприємства викликає багато 

протиріч та протилежних думок, так як її можна трактувати по різному. 

Найбільше проблем у розходженні оцінки одного вибраного підприємства 

полягає у тому, що для знаходження значення рівня привабливості було 

поставлено різні цілі, використано різні методики або враховані різні фактори.  

В сучасних літературних джерелах терміни «інвестиційна 

привабливість», «інвестиційний потенціал» та «інвестиційний клімат» набули 

досить широкої популярності та поширення. У деяких джерелах ці поняття 

трактуються як синонімічні, однак в інших  вони несуть зовсім інше смислове 

навантаження. 

Проблемі дослідження дефініції поняття інвестиційної привабливості та 

розробці методологічних підходів до її оцінки присвячені роботи українських  

та зарубіжних науковців, а саме: Гриньова В. М., Коюда В. О., Лепейко Т. І. 

[1, 2], Соколова Л. В., Кирій В. В. [3, 4], Покатаєва К. П. [5], Докієнко Л. М., 

Акімова Л. М., Клименко В. В. [6], Гаркуша Н. М., Кащена Н. Б. [7], 

Ястремська О. М. [8], Федоренко В. Г., Денисенко М. П., Кириченко О. А., 
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Воронкова Т. Є. [9], Бутенко Д. С. [10], Багрова І. В. [11], Литвиненко А. О. 

[12], Гукалюк А. Ф. [13], Шевченко Н. І. [14], Чорна Л. О. [15], Бурковець О. С. 

[16], Лутинський Ю. С. [17], Товстенюк О. В. [18], Пилипенко О. І. [19], 

Захожай В., Кіт М. [20], Оніщенко О. А [21], Фролова Г. І. [22] та інші. 

Інвестиційна привабливість підприємства – це комплексний показник, що 

характеризує доцільність розміщення ресурсів інвесторами в обране 

підприємство. Традиційне поняття «інвестиційної привабливості» закладає в 

себе значення наявності таких умов інвестування, які повинні впливати на 

переваги інвестора у виборі найкращого з порівняних підприємств, для 

інвестування. Принциповий недолік такого традиційного підходу полягає в 

тому, що інвестиційна привабливість розглядається як якась константа, що на 

практиці не передбачає можливості будь-якої зміни.  

Більш повна економічна сутність інвестиційної привабливості дається у 

визначенні Багрової І. В. [11]. Авторка розуміє під цим терміном сукупність 

об'єктивних ознак, властивостей, засобів і можливостей, які обумовлюють 

потенційний платоспроможний попит на інвестиції. Таке визначення ширше й 

дозволяє врахувати інтереси будь-якого учасника інвестиційного процесу. 

Безумовно існують інші точки зору науковців. Наприклад у роботі  [18] 

під інвестиційною привабливістю розуміється оцінка ефективності 

використання власного та позикового капіталу, аналіз платоспроможності та 

ліквідності (аналогічне визначення – структура власного та позикового 

капіталу, його розміщення між різними видами майна, а також ефективність їх 

використання). 

Інвестиційна привабливість на думку Пилипенко О. І. – це складова 

методичного забезпечення активізації інвестиційної діяльності [19]. Він вважає, 

що змістом інвестиційної привабливості підприємства є економічна або 

соціально-економічна доцільність інвестування, заснована на узгодженні 
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інтересів і можливостей інвестора, яке забезпечує досягнення цілей кожного з 

них при прийнятному рівні прибутковості та ризику інвестицій. 

Аналіз фахової літератури показав, що неоднозначність проблематики 

оцінки інвестиційної привабливості полягає, перш за все, у відсутності єдиної 

думки та методології щодо визначення поняття «інвестиційна привабливість». 

Кожен трактує його по-різному, в залежності від необхідного результату.  

Перед кожною людиною, в який би вона час не жила, завжди стояла 

проблема обмеженості ресурсів та необхідність вибору найбільш оптимального 

варіанту для максимізації вигоди від нього. Розглядатися може купівля цінних 

паперів з найкращим показником отримання прибутків відносно необхідних, 

ризиків та терміні. Таке саме завдання стоїть і при виборі найвигіднішого 

підприємства для розміщення власних інвестицій. Для власників проблема 

вибору уже полягає у використанні ресурсів для розвитку й залучення нових 

інвестицій. У них в усіх поставлені різні цілі, однак для їх досягнення 

необхідно визначити інвестиційну привабливість. Наразі, у кожного є 

можливість використання аналізу інвестиційної привабливості підприємства, 

для вибору найкращого господарського об’єкту для інвестування, але усі 

методики не однозначні та суперечливі, а головне можуть давати різні 

результати. 

На основі проаналізованої літератури та проведеного дослідження на 

рисунку 1 представлені аспекти, які являються досить проблематичними та 

сповнені протирічь, якщо їх зазначити не чітко або не в повній мірі. Їх точність 

визначення та однозначність є запорукою успішності побудови процесу оцінки 

інвестиційної привабливості . 

Головною проблемою, як було сказано вище, є відсутність єдиного 

поняття інвестиційної привабливості, а методології її оцінки відрізняються і 

базуються на різних показниках. Тому варто класифікувати їх та оцінювати в 

залежності від поставленої мети. 
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Рисунок 1 – Головні аспекти впливу на оцінку інвестиційної привабливості 

підприємства 

Джерело: складено авторами на основі [6-8] 

 

Наприклад, оцінюючи підприємство, інвестор чи власник ставить перед 

собою різні цілі, тому вибирає різні показники та методології для проведення 

аналізу, а в результаті отримує зовсім різні дані, трактуючи їх за необхідністю. 

Також варто зазначити що інвестор та власник будуть оцінювати підприємство 

маючи різні доступи до даних та мету проведення аналізу, що зовсім змінює 

підходи до оцінки та її показники.  

Інвестуючи власні ресурси, у більшості випадків, вкладник хоче отримати 

як-можна більше прибутків, в найменші терміни та з мінімізацією ризиків. Тоді 

перед інвесторами стоїть завдання ефективного збільшення вкладеного 

капіталу, то оцінка фінансово-господарської діяльності береться як основний 

показник оцінки привабливості та ставиться в пріоритет.  Для надання 

найбільш об’єднаної оцінки варто оперувати багатьма показниками. Серед 

основних ознак, для оцінки фінансово-економічної діяльності варто виділити 

фактори зовнішнього та внутрішнього середовища сфери господарства, 

системні показники економічного аналізу, рейтингові оцінки економічного 

стану підприємства та рейтингові оцінки інвестиційного клімату середовища. 

Оцінка економічних показників діяльності підприємства є одним з найбільш 
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поширених серед аналітичних методів. При цьому варто аналізувати 

інтегральні коефіцієнти, зіставляючи їх з основними нормативними 

показниками.  

Власник підприємства, проводячи оцінку інвестиційної привабливості, 

хоче дізнатися слабкі та сильні сторони власної організації, щоб мати 

можливість залучення нових ресурсів для розвитку діяльності підприємства. В 

такому випадку перед ним стоїть завдання оцінки фінансової складової 

діяльності, потенціальних можливостей та вузьких місць. Також важливе 

значення для посилення інвестиційної привабливості може мати рівень 

інноваційної активності в рамках стратегічного розвитку підприємства.  

Завдання по реалізації інновацій є провідними у всій системі факторів, що 

визначають інвестиційну привабливість підприємства. Складовими частинами 

інноваційного плану є науково-технічні, технологічні та організаційно-

управлінські нововведення, які утворюють предметно-змістовну складову 

бізнес-плану і реалізація яких забезпечує підвищення ефективності 

господарської діяльності підприємства, якості продукції і її 

конкурентоспроможності. Завдяки цій діяльності посилюється інвестиційна 

привабливість підприємства. Поряд з цим, реалізація інвестиційних та 

інноваційних проєктів дозволяє підвищити техніко-економічний рівень 

виробництва і фінансову стійкість підприємства, внаслідок чого мінімізуються 

ризики інвесторів.  

Для вибору найбільш прийнятної методики оцінки інвестиційної 

привабливості підприємства необхідно взяти до уваги, що вона повинна 

враховувати: основні фактори, що впливають на інвестиційну привабливість в 

досліджуваній області; розвиток інформаційної бази; доступність та 

достовірність аналізованої інформації. 

При виборі методології оцінки інвестиційної привабливості для інвестора 

варто звертати увагу на умови, котрі наведені на рисунку 2, а також мати на 

увазі, що отриманий результат повинен дати відповідь на головні питання, які 

допоможуть дійти остаточного варіанту. 
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Рисунок 2 – Умови, яких необхідно дотримуватися при оцінці інвестиційної 

привабливості підприємства 

Джерело: складено авторами на основі [9-13] 
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За результатами проведеного аналізу підходів щодо визначення дефініції 

поняття «інвестиційна привабливість підприємства» можна зазначити, що у 

науковому просторі – представлених літературних джерелах постерігається 

велике різноманіття та суперечність поглядів на сутність інвестиційної 

привабливості підприємства. Перш за все це зумовлює значні відмінності  

підходів до проведення її оцінки. Головною метою оцінки інвестиційної 

привабливості підприємства є вибір найкращого з усіх, що представлені до 

порівняння. Передумовою проведення аналізу щодо шуканої проблеми є чітке 

визначення цілі та мінімізація прояву чинників, які можуть негативно вплинути 

на точність оцінки та її ефективність. 

Для більш точного розуміння даної категорії необхідно провести більш 

детальний аналіз даних, основуючись на практичних засадах та думках 

інвесторів і власників підприємств, які в своїй діяльності розраховують 

привабливість підприємств та мають розуміння в основних аспектах даної 

процедури в розрізі різних поставлених цілей при аналізі та оцінці 

інвестиційної привабливості промислових підприємств. 

 Перспективами подальших досліджень можна зазначити такі, як аналіз 

основних практичних підходів до оцінки інвестиційної привабливості 

підприємства; класифікація основних проблем, з якими стикаються інвестори 

чи власники при аналізі діяльності підприємства для оцінки інвестиційної 

привабливості; характеристика основних показників діяльності, що 

використовуються для оцінки інвестиційної привабливості та найбільш точного 

його вираження в математичному значенні. 
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